

Рецензия
на выпускную квалификационную работу
на тему «Протекционизм в экономической политике Китайской
Народной Республики»,

выполненную

Войтовым Денисом Евгеньевичем

ООП ВО магистратуры 41.04.03 «Востоковедение и африканистика»

1. Четкость постановки целей и задач исследования

Поставленные цель и задачи логичны и аргументированы.

2. Обоснованность структуры и логики исследования

В исследовании прослеживается логика, структура работы в целом отвечает целям и задачам исследования.

3. Наличие вклада автора в результаты исследования

Вклад автора состоит в комплексном рассмотрении темы протекционизма в экономической политике Китая. Автору удалось подробно рассмотреть и систематизировать различные меры руководства КНР по защите собственной экономики и представить их как целостную систему, имеющую теоретическое обоснование и проявления в различных сферах экономики страны. Сделаны также некоторые прогнозы относительно перспектив развития данной системы. Неправомерные заимствования в работе не обнаружены.

4. Научная новизна и практическая значимость исследования

Работа имеет научную и практическую ценность. Выводы автора могут быть использованы для исследования других проблем, касающихся современной экономической политики Китая и его отношений с торговыми партнерами.

5. Умение применять методологию и методики научного исследования

Для изучения проблемы протекционизма автор успешно использует такие методики, как сравнительный анализ, анализ экономической и статистической информации.

6. Актуальность используемых информационных источников

Автор использует большое количество актуальных источников на китайском и западных языках, а также статистических данных, имеющих отношение к теме.

7. Достионства работы

Основным достоинством работы, на наш взгляд, является включение в анализ и использование широкого круга литературы и источников на китайском, английском и немецком языках. Это говорит о проработанности темы и способности автора к серьезным научным исследованиям.

8. Замечания и недостатки работы

Одним из основных недостатков работы является небрежность текста, проявляющаяся в несогласовании времен и падежей и неправильном использовании запятых (особенно во второй части работы). Не всегда корректно используются термины, имеющие отношение к внешней торговле (импорт – экспорт). Недостаточное внимание, на наш взгляд, проявлено к литературе на русском языке, особенно касающейся отношений КНР со странами Европейского союза. В то время как некоторые статьи, описывающие, например, отношения в рамках формата «16+1», могли бы существенно расширить общую картину внешнеэкономической политики Пекина на европейском направлении.

9. Допуск к защите и оценка работы

Представленная работа может быть допущена к защите с оценкой «отлично».

Рецензент

А. О. Виноградов

к. и. н., ведущий научный сотрудник ИДВ РАН

31.05.2018

